

为抢到号牌,很多老人连夜来占位置

老年大学招生排长队 啥课程最火? 智能手机班!

拟好攻略,通宵排队……这不是要买房子,而是老年大学报名!南京最热门的一所老年大学——金陵老年大学昨天迎来了一年一度的招生,其中不少热门课程被老人们提前锁定,最为火爆的当属智能手机班,报名1个小时30个名额就抢光了。面对“一座”难求的局面,老年学员们为了上“大学”,也真是拼了。

通讯员 陈红 现代快报/ZAKER南京记者 项凤华 王颖非 郝多 丁晟 /文 施向辉/摄



►老人们焦急等待报名,热门的课程抢到可不容易啊

连夜排队,手机班报名最火爆

昨天是金陵老年大学集中报名的日子,早上7点30分,虽然外面下着雨,但学校里再现排队盛况。现代快报记者现场看到,队伍从教室排到了走廊,又从走廊排到了楼梯口。

“哎呀,本来以为我会赶个早,没想到还是来晚了,”75岁的张奶奶告诉现代快报记者,周六凌晨4点半过来的,拿到的号牌已经是97号了,很多老伙计都是提前到周五晚上就赶来了。早上8点,今年58岁的姜桂英脸上挂着笑,等了一夜的她,终于如愿以偿报上了声乐班。“我前一天晚上10点就来了,拿的是24号。想着一早要报名,就在学校里坐了一夜,和很多老伙计聊聊天。”

“虽然今年的招生规模达到1.2万人,比去年增加了1000多人,但想来报名的新学员太多,所以我们采用先发预排号的方法,以缓解报名拥挤。”金陵老年大学教务处处长杨定久告诉现代快报记者,往年老人都是自制号码牌,学校担心老人彻夜排队,吃不消,所以今年学校统一发号码牌,给他们一个定心丸,回家等。可还是有很多老人不愿意离开,就怕报不上名。尤其是部分专业,非常火爆。

该校生活艺术系的单老师说,以“智能手机班”为例,2014年上半年试办了1个班,一下都传开了,老人们都想来报名,下半年就办了两个班。后面年年扩班,今年开5个班,共招生225人,其中新生数是30人。但报名第一天,1小时30个名额就抢光了,后来又追加了10多个名额,但还是不够。

7点45分,75岁的刘大爷刚刚成功报名了智能手机班,他说,现在子女都在国外,学会用智能手机,最大的用处就是和远在国外的女儿和孙子视频。

老人在大学里玩嗨了

什么新潮学什么,教室里一片银发低头族

现代快报记者查询金陵老年大学2016年度招生简章,共有9个系130个专业对外招生,除了诗词、书法、器乐、声乐等传统科目,还有室内摄影、智能手机、平板电脑、微电影制作等课程。

杨定久说,现在在南京的老年人越来越会玩,学校每年课程都

会调整,不然跟不上老人的节奏。比如,很多老年人喜欢旅游,喜欢拍照,所以产生了一系列的新课程(英语口语、旅游英语班等);出去玩,拍照摄像不可避免,电脑班就从过去简单的教打字、聊QQ,发展到包括视频编辑、微电影制作、图片PS等。

81岁的陈家松老人告诉现代快报记者,“别看我们是七八十岁的老人,但对于新技术,大家都好奇不已,渴望尝试。”因此,诸如摄影、智能手机、平板电脑班,格外受欢迎,每次报名都很火,上课时,教室里一片银发低头族。

时髦爷爷

“技术帝”组建摄制组,出门玩航拍

陈家松老人被称为“老顽童”“技术帝”。在金陵老年大学上了8年课,他几乎把学校里最“潮”的课程都上了个遍。

原本陈老爷子只是业余喜欢摄影,2008年,周围朋友提醒他,“既然这么喜欢拍照,可以上个老年大学。”那时正是夏天,陈家松“混”上了一期名为“10分钟做部小电影”短期补习班。作为“插班生”的陈爷爷,花了好久,才系统地学了开关机、打字、各个键的功能、如何上网等。

补习班上完,陈老爷子觉得不过瘾。在同学的推荐下,他总算插班上了金陵老年大学。“主要学图形后期和制作视频。”从PS7.0、8.0到现在的CS5,陈家松也一步没落。为了“带动”软件,他连电脑配置也跟着步步升级,“现在8G内存,4核处理器。”学有所成的他,甚至给做园林景观的儿子帮忙,拍摄完成了一本精美的宣传画册。“虽然不能和专业的比,但拿去给人家看,谁能想到这是个80岁老头子拍的呢。”

起步晚,学得快,兴趣广,陈老被同学们称为“老顽童”。

最近,他还添置了新装备——大疆无人机,并和另外两名同是八旬老人的好友组成了“380摄制组”,没事就出门玩航拍。因为无人机需要使用平板显示和控制,在最近开始的老年大学老学员报名阶段,他又赶紧报了“平板电脑班”。至此,这位“老顽童”已经把电脑系所有专业都学完了,于是他得了个新称号:“技术帝”。

时髦奶奶

滴滴打车支付宝,白发老人也过上智能生活

69岁的陈延东在圈子里是一位“时髦老太太”,不仅电脑、iPad玩得溜,就连支付宝、滴滴打车都是“手到擒来”。退休前,陈延东是南京一所高等院校图书馆馆长,2003年退休时,不愿和社会脱节的她主动报名上了老年大学,学起了电脑。

再之后,她学习了图片PS等,外孙出生后,所有的视频、成长相册都包在了外婆身上。三年前,陈延东买了一部智能手机,

但很快就发现很多功能不会用,“那时老年大学还没这门课程,我就自己找了老师学习。”后来,在陈延东的提议下,老年大学开设了智能手机课程,到现在,她都还记得大家第一次使用滴滴打车的场景,“上车后,看见我们几个白发老太太,司机都很惊讶,我们告诉他,我们是刚刚上课才学的,要理论和实践相结合。”

对于老年人来说,移动支付不仅是一门课程,也是一道心理

关,“我们都不太敢绑定银行卡,虽然老师教我们设置了好几道密码,但我还是特意办了一张银行卡,每次只往里充200元。”

每天出门,陈延东都会提前打开“车来了”软件,看看自己要乘的公交车还有多久到站,如果路途较远,她还会使用滴滴打车。出门旅行,找不到吃饭的地方,她会打开高德地图找。过上和年轻人一样的“智能”生活,陈延东的感觉就一个字:爽!



今日独晴需珍惜

未来一周

淮河以南暴雨频繁

快报讯(记者 徐岑)一夜醒来回春天,足以形容南京昨天的天气。前两天一直在闷热中醒来的朋友,昨天早上不少人是被冻醒的。今天雨水减少,全省多云为主,气温将有所上升。而这也是近期唯一的好天。江苏气象发布暴雨警报,今夜起,未来一周淮河以南地区将面临强降水的不断袭击,局部地区将有暴雨。

而最强水军明后天就将袭击江苏。江淮之间南部及沿江地区大到暴雨,局部大暴雨。太湖地区大雨,局部暴雨。其他地区则以中雨为主,局部大雨。气温也再次应声下跌,降到23℃到24℃。明天恰逢周一工作日,早高峰路上可能会受到影响,提醒大家带好雨伞,早点出门,小心慢行。再往后,29日到30日,沿江苏南地区持续有雨,其他地区多云。

南京三日天气

今天 白天高淳阴有阵雨,其他地区阴到多云,夜里阴有阵雨或雷雨,其中南部地区雨量中等,偏西风转偏东风3到4级,19~27℃

明天 阴有阵雨或雷雨,白天雨量小到中雨,局部大雨,夜里雨量中到大雨,局部暴雨,20~23℃

后天 阴有阵雨或雷雨,雨量大雨,局部暴雨,21~24℃



地铁天印大道站 换乘停车场投用 有232个停车位

快报讯(记者 杨菲菲)南京地铁1号线南延线早已通江宁,每天有很多人乘地铁上下班,不少人都希望在地铁站附近能有换乘停车场。昨天,现代快报记者从江宁区停车设施管理中心了解到,天印大道站换乘停车场已经投入使用,有232个停车位,上班族可以开车来这里换乘。

昨天上午,现代快报记者来到了天印大道地铁站,在2号出口附近的财富广场入口处,工作人员表示,“地面一共有62个停车位,地下有170个停车位。”停车的地方有了,停车费贵吗?据了解,经物价部门审批,目前该停车场收费标准为小型车白天每小时1.5元,夜间1元,前15分钟不收费。

此外,今年南京将在6个地铁站附近建设换乘停车场,分别为地铁1号线竹山路站及地铁10号线工业大学站、地铁2号线经天路站和金马路站、地铁3号线柳洲东路站和诚信大道站。届时可以为上班族提供3300个停车位。